

В диссертационный совет Д 212.070.03
при ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный
университет экономики и права»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Семеновой Екатерины Владимировны «Развитие накопительного страхования жизни физических лиц в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

В настоящее время страхование жизни – один из наиболее динамичных и развивающихся видов страхования в России. Однако количественный рост обусловлен динамикой банковского сектора и вмененным характером страховых операций. Развитие накопительного страхования жизни пока отстает, но имеет хорошие перспективы для этого при слаженной работе страховщиков и государства. Необходимость развития накопительного страхования жизни не вызывает сомнений, поскольку известно, что оно направлено на страховую и финансовую защиту личных, семейных доходов граждан, в том числе на укрепление достигнутого ими благосостояния. С другой стороны, стратеги страховой отрасли делают ставку именно на накопительное страхование жизни на период до 2020 г., так как ожидается, что страховые организации по страхованию жизни станут мощными институциональными инвесторами. В этом свете, актуализируется необходимость дополнения и расширения теоретического и методологического аппарата страхования жизни. Поэтому считаем, что тема диссертационного исследования Семеновой Е.В. является актуальной и своевременной в современных российских экономических условиях.

Диссертационная работа соискателя, как можно судить по автореферату, характеризуется научной новизной, которая определяется использованием системного и иных подходов к решению проблемы низкого уровня развития накопительного страхования жизни физических лиц в России.

Среди научных положений, сформулированных в диссертации и обозначенных в автореферате, обращают на себя внимание положения, в которых выявлены специфические особенности страхования жизни в исторической научной ретроспективе, в том числе в современных условиях; обоснован эконофизический подход в страховании при исследовании сущности риска в накопительном страховании жизни и на этой базе

разработаны методические рекомендации по комплексной оценке рисков в накопительном страховании жизни.

Однако следует отметить следующий недостаток, присутствующий в автореферате. Так, соискатель во втором положении, выносимом на защиту и раскрывающем методические рекомендации по комплексной оценке рисков (стр. 13-15) не приводит цели расчета показателя «масса риска». Этот аспект требует уточнения.

Вместе с тем, отмеченный недостаток не умоляет значимость проведенных исследований Семеновой Е.В. На основании материалов, изложенных в автореферате, можно определить, что диссертация Семеновой Екатерины Владимировны на тему «Развитие накопительного страхования жизни физических лиц в Российской Федерации» является законченной научно-квалификационной работой, в которой изложены научно обоснованные решения и разработки, направленные на развитие теории, методологии накопительного страхования жизни и его эффективного функционирования как инструмента финансовой и страховой защиты для россиян, тем самым, имеющие существенное значение для развития экономики страны.

Диссертация соответствует пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Автор работы, Семенова Екатерина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой «Финансы и кредит»
ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирский
государственный университет
технологий и управления»

В. М. Багинова

Багинова Виктория Матвеевна
Адрес: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 26
Телефон: 8 (3012) 211400
Адрес электронной почты: fik@esstu.ru